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Θέμα 1
ο
 

Α. Να απνδείμεηε όηη δπν ρνξδέο ελόο θύθινπ είλαη ίζεο αλ  

     θαη κόλν αλ ηα απνζηήκαηά ηνπο είλαη ίζα .                                (5 μον.) 

Β. Να απνδείμεηε όηη ην άζξνηζκα ησλ γσληώλ ηξηγώλνπ  

     είλαη 2 νξζέο .                                                                               (4 μον.) 

Γ. Να απνδείμεηε όηη ε δηάκεζνο νξζνγσλίνπ ηξηγώλνπ πνπ θέξνπκε 

    από ηελ θνξπθή ηεο νξζήο γσλίαο είλαη ίζε κε ην κηζό ηεο  

    ππνηείλνπζαο .                                                                               (6 μον.)                              

Γ. Να ραξαθηεξίζεηε κε (΢)Σσζηό ή (Λ)Λάζνο ηηο πξνηάζεηο πνπ  

    αθνινπζνύλ : 

     i. Τν άζξνηζκα κηαο θπξηήο γσλίαο κε ηελ αληίζηνηρε κε 

         θπξηή ηεο είλαη κηα πιήξεο γσλία .                                            ΢     Λ 

     ii. Έλα ηξίγσλν ιέγεηαη νμπγώλην αλ έρεη κία νμεία γσλία.           ΢     Λ 

     iii . Γύν γσλίεο κε πιεπξέο παξάιιειεο κία πξνο κία 

          απνθιείεηαη λα είλαη παξαπιεξσκαηηθέο .                                ΢     Λ 

     iv. Αλ ζε ζθαιελό ηξίγσλν ε κηθξόηεξε γσλία είλαη 45  

         ηόηε απηό απνθιείεηαη λα είλαη νξζνγώλην .                               ΢     Λ                               

     v. Τν βαξύθεληξν είλαη κέζν ηεο θάζε δηακέζνπ .                         ΢     Λ 

                                                                                                  (5x2=10μον.) 

 

Θέμα 2
ο
: 

 

 Α. Να ζπκπιεξώζεηε ην παξαθάησ ζηαπξόιεμν : 

                                                            

ΟΡΗΕΟΝΣΗΑ 

 1. Λέγεηαη ην ηεηξάπιεπξν πνπ έρεη 

     ηηο πιεπξέο ηνπ παξάιιειεο . 

 2. Οη δηαγώληνη ηνπ είλαη ίζεο . 

 3. Έλα παξαιιειόγξακκν είλαη  

     ηεηξάγσλν αλ νη δηαγώληνη ηνπ  
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     είλαη  ίζεο θαη ε κία   ................. κία γσλία ηνπ . 

4. Δίλαη νη γσλίεο πνπ πξόζθεηληαη ζε κία βάζε ηνπ ηζνζθεινύο ηξαπεδίνπ.  

5. Τν ηεηξάγσλν έρεη .............. ηηο γσλίεο νξζέο .                   (5x2=10 μον.) 

 

ΚΑΘΔΣΑ 

1. Γηα λα είλαη έλα ηεηξάπιεπξν παξαιιειόγξακκν , αξθεί νη απέλαληη 

    .................  ηνπ λα είλαη αλά δύν ίζεο . 

2. Λέγεηαη ην παξαιιειόγξακκν πνπ έρεη δύν δηαδνρηθέο πιεπξέο ίζεο . 

3. .................. ηξαπέδην ιέγεηαη ην ηξαπέδην ηνπ νπνίνπ νη κε παξάιιειεο 

   πιεπξέο ηνπ είλαη ίζεο .                                                          (3x1=3 μον.) 

 

 

 

Β. Σην ηεηξάπιεπξν ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο 

     δίλεηαη όηη ΑΒ=ΒΓ θαη ΑΟ=ΟΓ. Να  

     απνδείμεηε όηη 1 2
ˆ ˆ   . 

 

 

                                                                                             

                                                                                                                                                             

 

                                                                                                         (12 μον.) 

Θέμα 3
ο
: 

Α. Σην δηπιαλό ζρήκα είλαη ˆ 90   , 

    ˆ 60   θαη ΑΓ ηνπ ύςνο ηνπ  

    ηξηγώλνπ ΑΒΓ . Αλ ΒΜ=ΒΓ λα 

    απνδείμεηε όηη :                                                               

     

     i. ˆ 30   .                                                                                                                                                                                                                           (4 μον.) 

     ii. ˆ 60  .                                                                                        (6 μον.) 

     iii. Τν   είλαη  ηζόπιεπξν .                                                            (5 μον.) 
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Β. Σην δηπιαλό ζρήκα νη ΜΑ θαη ΜΒ 

     είλαη εθαπηόκελεο ηνπ θύθινπ θαη 

     ΟΒ=ΒΓ . 

     Να απνδείμεηε όηη ˆ ˆ3   .                                            (10μον.) 

                                                     
 

 

 

Θέμα 4
ο
:  

Α. Να βξείηε ζην δηπιαλό ζρήκα αλ νη επζείεο ε1                   

θαη ε2 πνπ ηέκλνληαη από ηελ ε είλαη παξάιιειεο θαη    

λα δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο .               
            

                                                                                                                                          

                                                                                                            (5μον.) 
                                                                                                             

                                                                                                    

Β. Σε ηεηξάγσλν ΑΒΓΓ παίξλνπκε  

    ΑΔ=ΑΕ=ΓΘ=ΓΖ όπσο θαίλεηαη ζην                 

    δηπιαλό ζρήκα . Να απνδείμεηε όηη ην 

    ΔΕΘΖ είλαη νξζνγώλην παξαιιειόγξακκν . 

 

 

 

  

                                                                                                                        

 

                                                                                                          (10μον.) 

Γ. Ζ δηρνηόκνο ηεο γσλίαο ̂  ηνπ δηπιαλνύ 

    ηξαπεδίνπ ΑΒΓΓ ηέκλεη ηε δηάκεζό ηνπ                    

    ΜΝ ζην ζεκείν Δ .Να απνδείμεηε όηη ην 

    ηξίγσλν ΒΔΓ είλαη νξζνγώλην κε  

    ˆ 90   

 

 

                                                                                                         (10 μον.) 

                                       ΚΑΛΖ ΔΠΗΣΤΥΗΑ 
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                              ΑΠΑΝΣΖ΢ΔΗ΢(Δνδεικτικές) 

 

                                        

 Θέμα 1
ο 

  Α. 

 ( )  Έζησ νη ίζεο ρνξδέο ΑΒ θαη ΓΓ ελόο 

           θύθινπ (Ο,ξ) θαη ΟΚ , ΟΛ ηα  

           απνζηήκαηα ηνπο αληίζηνηρα .Τα 

           ηξίγσλα ΚΟΑ θαη ΛΟΓ , έρνπλ  

           ˆˆ 90     , ΟΑ=ΟΓ(=ξ) θαη 

           ΑΚ=ΓΛ(αθνύ ΑΒ=ΓΓ). 

           Δπνκέλσο είλαη ίζα , νπόηε ΟΚ=ΟΛ. 

 

 

     () Έζησ όηη ηα απνζηήκαηα ΟΚ θαη ΟΛ είλαη ίζα . Τόηε ηα ηξίγσλα 

              ΚΟΑ θαη ΛΟΓ έρνπλ ˆˆ 90    ,ΟΑ=ΟΓ(=ξ) θαη ΟΚ=ΟΛ 

              άξα είλαη ίζα . Οπόηε , ΑΚ=ΓΛ
2 2

 
    

   
 

 

   

 Β.                                                            

 

Από κία θνξπθή , π.ρ ηελ Α , θέξνπκε 

επζεία xy//ΒΓ. Τόηε ˆ̂   (1) θαη  

ˆ̂   (2) σο εληόο θη ελαιιάμ ησλ 

παξαιιήισλ xy θαη ΒΓ κε ηέκλνπζεο 

ΑΒ θαη ΑΓ αληίζηνηρα .Αιιά 
ˆˆ ˆ 2L    (3)                                                    

                                                    Από ηηο (1) , (2) θαη(3) πξνθύπηεη όηη 

                                                    ˆ ˆ ˆ 2L  . 
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    Γ. 

     

  Θεσξνύκε νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ 

   ( ˆ 90  ) θαη ηε δηάκεζό ηνπ ΑΜ .Θα  

   απνδείμνπκε όηη 
2


  . Φέξνπκε 

   ηε δηάκεζν ΜΓ ηνπ   . Τν 

   ΜΓ ζπλδέεη ηα κέζα δύν πιεπξώλ ηνπ  

                                             ,νπόηε ΜΓ//ΑΒ .Αιιά ΑΒΑΓ , 

        άξα ΜΓ  .Δπνκέλσο , ην ΜΓ είλαη ύςνο θαη δηάκεζνο ζην 

,  νπόηε ΑΜ=ΜΓ , δειαδή 
2


   

 

  

 

 

 Γ.     i. Σ      ii. Λ    iii. Λ    iv. Σ     v.Λ                                                

 

                                   

 

 

Θέμα 2
ο
: 

 Α.  
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 Β.                                                    

                                                                                                                                             

   Σπγθξίλνπκε ηα ,   : 

   
1. ( )
2. ( )
3. : θνηλή

    
   

 

 

   Από Π-Π-Π ηα ηξίγσλα είλαη ίζα, άξα    

έρνπλ όια ηνπο ηα ζηνηρεία ίζα. 

 

 

   Σπγθξίλνπκε ηα ,   : 

   
1 2

1. ( )
ˆ ˆ2. (από πξνεγνύκελε ζύγθξηζε)

3. : θνηλή

    
   

 

 

   Από Π-Γ-Π ηα ηξίγσλα είλαη ίζα, επνκέλσο έρνπλ όια ηνπο ηα ζηνηρεία     

ίζα άξα 1 2
ˆ ˆ   . 

                                  

                                                                                                                                                                                                                                                         

Θέμα  3
ο
: 

Α. 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

    i. Σην  είλαη ˆ 60   άξα ˆˆ 60   .Όκσο ΒΜ=ΒΓ 

       δειαδή   ηζνζθειέο , άξα ˆ̂    .Οπόηε : 

      ˆˆ ˆ60 2 60     ˆ 30  .Άξα ˆ 30  . 

    ii. Σην έρνπκε ˆ 90  , ˆ 30  . Οπόηε  : 
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        ˆ 90 30 60     .Άξα ˆ 60  .  

   

  iii. Σην   είλαη ˆ 90   θαη ˆ 60   άξα  

         1
ˆ 90 60 30    . 

         Όκσο 1 2
ˆ ˆ ˆ90 90      2

ˆ 90 30 60     

         Άξα   είλαη ˆ 60   , 2
ˆ 60   νπόηε θαη 

         ˆ 60   άξα   : ηζόπιεπξν .  

 

 

 

 

Β.  

 

 

 

 

 

 

 

        

         Δθόζνλ ΜΑ , ΜΒ είλαη εθαπηόκελα ηκήκαηα ηνπ θύθινπ , έπεηαη 

         όηη ε δηαθεληξηθή επζεία ΜΟ ζα δηρνηνκεί ηε γσλία πνπ  

         ζρεκαηίδνπλ. Άξα 1 2
ˆ ˆ   (1) 

 

        Δπίζεο εθόζνλ ΟΒ=ΟΓ θαη ΜΒΟΓ έπεηαη όηη ζην   

        ε ΜΒ είλαη δηάκεζνο θαη ύςνο , άξα είλαη ηζνζθειέο , δειαδή 

        ζα είλαη θαη δηρνηόκνο .Δπνκέλσο 2 3
ˆ ˆ   (2) 

        Από (1) θαη (2) πξνθύπηεη όηη 1 2 3
ˆ ˆ ˆ    

        Άξα ˆˆ ˆ ˆ ˆ3    .  
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Θέμα 4
ο
: 

Α. 

   

 

 

 

 

 

 

 

Γηα λα είλαη παξάιιειεο πξέπεη λα ζρεκαηίδνπλ ηηο εληόο θη ελαιιάμ 

γσλίεο ίζεο. Άξα 2x 10 x 20 2x x 20 10       x 10   

Γηα x 10   έρνπκε : 4x 40 2x 10 4 10 40 2 10 10         = 

                                  =40 40 20 10 110 180      

 Άξα νη επζείεο δελ είλαη παξάιιειεο . 

 

 

Β. 

 

Σπγθξίλνπκε ηα νξζνγώληα ,   : 

                                                 

1. ( θαη ΑΔ = ΑΕ)
2. ( θαη ΖΓ = ΘΓ)

 
 

     


     
 

  Τα ηξίγσλα είλαη ίζα , άξα ΔΖ=ΕΘ (1) 

 

 

Σπγθξίλνπκε ηα νξζνγώληα ηξίγσλα ΔΑΕ , ΖΓΘ : 

1. ( )
2. ( )
  


  

Τα ηξίγσλα είλαη ίζα , άξα ΕΔ=ΖΘ(2) 
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Από (1) θαη (2) έπεηαη όηη ην ηεηξάπιεπξν ΔΕΘΖ έρεη αλά δύν ηηο 

πιεπξέο ηνπ ίζεο .Άξα είλαη παξαιιειόγξακκν .Αξθεί ινηπόλ λα δείμνπκε 

όηη έρεη κηα γσλία νξζή .Τν   είλαη ηζνζθειέο νξζνγώλην , 

εθόζνλ ΑΔ=ΕΔ άξα 1
ˆ 45  . 

Οκνίσο ην  είλαη ηζνζθειέο νξζνγώλην , εθόζνλ ΔΒ=ΒΖ  

άξα 3
ˆ 45  .Όκσο 1 2 3

ˆ ˆ ˆ 180     2 2
ˆ ˆ180 90 90      

Άξα ην ΔΕΘΖ είλαη νξζνγώλην . 

 

 

 

Γ. 

 
Δθόζνλ ε ΜΝ είλαη δηάκεζνο ηνπ ηξαπεδίνπ έπεηαη όηη ε ΔΜ  δηάκεζνο 

ηνπ  .Άξα αξθεί λα δείμνπκε όηη 
1

2
    . 

Έρνπκε 1 1
ˆ ˆ    σο εληόο θη  ελαιιάμ γσλίεο ησλ παξαιιήισλ ΑΒ , ΜΝ 

πνπ ηέκλνληαη από ηε ΒΔ . 

Δπίζεο ΒΔ:δηρνηόκνο ηεο ̂  άξα 1 2
ˆ ˆ  .Οπόηε ηειηθά πξνθύπηεη όηη 

2 1
ˆ ˆ    νπόηε ην   ηζνζθειέο ,δειαδή ΒΜ=ΔΜ .Όκσο 

ΒΜ=ΜΓ δειαδή 
1

2
   . 

Δπνκέλσο 
1

2
    , δειαδή ˆ 90   

 


